
 

Kirándulás Székelyföldön – Székelyföldi legendák nyomában 

A Határtalanul! program keretében, 2023. április 24-28 között 40 fő 7. osztályos diákunk és 4 

kísérőtanárunk vehetett részt egy nagyon tartalmas, értékes programokkal teli tanulmányi 

kiránduláson Erdélyben. Az utazás szervezése a Csillagösvény-Utazás Kft.-vel való 

együttműködési megállapodás keretében valósult meg. Utazásunkat egy modern, jól felszerelt 

busz segítette. 

 

 

 

Április 24-én hétfőn reggel indultunk Kiskunfélegyházáról. Kirándulásunk első napja – 

Nagyváradon és a Király-hágón keresztül Székelyföld felé tartva – többnyire utazással telt, de 

az utazás közben a táj változását figyelve, már akkor is ízelítőt kaphattunk Erdélyország 

gyönyörű természeti adottságaiból. Bár még a koratavaszi nem volt annyira életdús, még jó volt 

gyönyörködni sajátos szépségében. 



 

 

 

Este érkeztünk meg Gyergyószárhegyre – a gyergyószárhegyi Kájoni János Gyermekotthon 

vendégszállását élvezhettük, ahol finom vacsorával vártak minket. 

A második napon izgatottan kezdtünk hozzá a tervezett programjaink megvalósításához, a 

különböző nevezetességek, látnivalók felkereséséhez. Gyergyószárhegyen megtekintjük a 

Lázár kastélyt, ahol az Erdély aranykorát megteremtő nagy fejedelem, Bethlen Gábor 

nevelkedett, valamint körbejártuk az ottani ferences szerzetesi kolostort is. Mindkettő 

nevezetességeiről hallhattak tanulóink. 



 



 

Ezt követően látogatást tettünk Gyergyóalfaluban a legendás festőművésznél, Balázs Józsefnél, 

aki a rendszerváltás előtt, nagy kockázatot vállalva élesztette fel a keresztaljak (Csíksomlyóba) 

vonulásának hagyományát Székelyföldön. Jó volt hallgatni, ahogy művészi kifejezőerővel 

beszélt a szülőföldjéről, a hazaszeretetről. Megismerhettük általa István pap legendáját és a 

csíksomlyói pünkösdi búcsú eredetét is. Megtekinthettük a település híres festmény-múzeumát 

– megtudhattuk, hogy a helyi lakosok közül többen is művészi alkotók. 

 



 

 

 



Ezt követően a legendákkal övezett, hegyomlás által keletkezett Gyilkos-tóhoz utaztunk. 

Hallgathattuk legendás történetét, majd egy nagyobb sétát tettünk a tó körül. Onnan Erdély 

legnevezetesebb természeti látnivalójához, a több száz méteres sziklafalak közt kanyargó 

Békás-szorosba vezetett az utunk – fentről lefelé gyalog haladtunk, hogy jobban 

gyönyörködhessünk a csodálatos tájban.  

 

 

 



 

 



 



 



 

A mai nap következő állomása Gyergyószentmiklós volt, a valamikori Gyergyószék központja. 

Megtekintettük bementünk az örmény katolikus templomba, majd a város központját nézhettük 

meg. Az egykori Piactér Erdély egyik legszebben parkosított kisvárosi főtere. Mai képe a 19-

20. század fordulóján alakult ki, amikor emeletes épületeket húztak a helyi kézművesek 

kezdetleges házainak helyére. A gyergyószentmiklósi örmény katolikus templom 1730 és 1734 

között épült egy 1650 körüli kőkápolna felhasználásával. 1748-ban fallal és kerek tornyokkal 

erősítették meg. 

 



Késő délután, este felé érkeztünk vissza a szálláshelyre, ahol ismerkedtünk szállásadónkkal, a 

Böjte Csaba nevével fémjelzett, Szent Ferenc Alapítvány által fenntartott és a nehéz sorsú 

gyerekeknek otthont, családot adó intézménnyel a Gyergyószárhegyi Kájoni János 

Gyermekotthonnal. Átadtunk itthon összegyűjtött, itthonról vitt ajándékcsomagjainkat. 

Ismerkedtünk, megismerkedtek a gyerekeink is az alapítvány működésével, majd finom 

vacsorát fogyaszthattunk el; ezt követően közösségépítő foglalkozást, beszélgetést tartottunk 

tanulóinknak.  

A 3. napon, április 26-án, szerdán reggel indulva felkerestük a csíksomlyói kegytemplomot és 

a több mint 500 éves, fából készült Mária szobrot. A templomban imádkoztunk otthon maradt 

szeretteinkért, közösségünkért és nemzetünkért. Innen a „Barátok feredőjét” is érintve sétálunk 

fel a „nyeregbe”. A somlyói borvízforrástól kezdődően, attól keletre emelkedik a Kis-Somlyó 

nyugati oldala, ahol a keresztút 14 stációja volt látható, 1868-as kőkeresztekkel jelölve. Ez a 

Salvator kápolnához vezető zarándokút, mely a nyeregbe vitt, ahonnan gyönyörű kilátás tárult 

elénk a Csíki-medencére. Egy kicsit időztünk fent, aztán indultunk le ismét a kegytemplomhoz 

és a mellette álló, impozáns ferences kolostorhoz, ahol a továbbindulás előtt egy kis pihenőt 

tartottunk, valamint vásároltunk az ottani kegytárgyboltban. 

 



 

 



 

Koradélután Baróton tettünk látogatást, a Székely Nemzeti Múzeum egyik legérdekesebb 

alosztájában, az Erdővidék múzeumába. Két kimagasló különlegessége tette izgalmassá ezt a 

múzeumot: egy ólomkatona-gyűjtemény, mely látványosan bemutatja a székelyek 

történelmének néhány főbb mozzanatát és a világ egyik legteljesebb masztadon csontvázát, 

melyet a város közelében tártak fel. 

  



 

  



 

 



 

Ezt követően Kisbaconba érve csillapíthattuk éhségünket, valamint megtanulhattuk mi is a 

kürtőskalács-sütés csínját-bínját, és elfogyasztottunk egy-egy finom kürtőskalácsot; 

megismerhettük a tatárvész időszakáig visszanyúló kürtőskalács történetével. 

 

  



Ellátogattunk, a nagy mesemondó, Benedek Elek 1896 és 1906 között épített lakóházába, amely 

napjainkban emlékházként működik. Leszármazottjának családtagjától érdekes történeteket, 

ismertetőt hallhattunk, valamint megtekinthettünk irodalomtörténeti szempontból is jelentős 

alkotásokat, valamint a nagy magyar író emléktárgyait. 

  

  

Késő délután, este felé érkeztünk meg a Nagyajta és Középajta között található Fűzi-tó 

Panzióba, ahol szintén finom, meleg vacsorát fogyaszthattunk.  



 

A 4. napon, csütörtökön svédasztalos reggeli után indulhatunk tovább. 

  

Először a Szent Anna-tóhoz kirándultunk, amely egy krátertó az Erdélyi Csomád-hegység 

kialudt vulkáni kráterében. Ennek része a Mohos Természetvédelmi Területnek, amely a 

Csomád két kráterét foglalja magába. A másik kráterben a Mohos-tőzegláp található. Ide 

mentünk először, helyi vezetés keretében indulhattunk  a természetvédelmi területre, ahol  



megtudhattuk, hogyan alakult ki a két krátertó és megismerkedünk a különleges és ritka 

növényvilágával.  

   

 



 

Ezt követően a Szent Anna-tóhoz túráztunk, ahol nagyon szép táj tárult elénk. 

 

 

 



Délután Háromszék egykor egyik leghíresebb üdülőközpontját, Bálványosfürdőre mentünk. 

Gyalogtúránk során a Büdös-barlanghoz kapaszkodtunk fel, melyet egyben Európa legnagyobb 

fumarólájaként is számon tartanak.  

  

Késő délután Székelyudvarhelyen, a 95%-ban magyarlakta város szép főterén és környékén 

tettünk városnéző sétát. Megnéztük a híres Vasszékelyt, Orbán Balázs síremlékét, a 

turulmadaras millenniumi emlékművet és a Nemzeti szoborparkot.  

 



 

 

 

Ezt követően Farkaslakára mentünk, ahol a szállásunkon finom meleg vacsorával vártak 

minket. 

Az 5. napon, április 28-án, pénteken finom svédasztalos reggeli után, hazaindulás előtt 

Farkaslakán Tamási Áron sírját néztük meg. A székelység nagy írója a falu nyugati szélén, a 

római katolikus templom és temető mögötti virágos parkban, a két cserefa között nyugszik. A 

sírhelyhez rovásírásos máréfalvi székelykapu alatt áthaladva, egy kis sétányon juthattunk. A sír 



mögött a Tamási-emlékművet tekinthettük meg, a 2 cserefa között lévő, Szervátiusz Jenő által 

faragott gránittömbbel jelzett sírjánál a legnagyobb székely népi íróra emlékeztünk, koszorút 

helyeztünk el. Utána megtekintjük Erdély első Trianon-emlékművét, ahol elénekeltük a magyar 

nemzeti és a székely himnuszt.  

 

Ezt követően hazaindultunk.  

Az öt nap élményeit, tapasztalatait összegezve úgy érzem, hogy tanulóinkkal egy nagyon 

érdekes, tartalmas kiránduláson vehettünk részt. Hazaérve minden tanuló örömmel mesélte 

élményeit otthon, illetve az iskolában is társaiknak, tanáraiknak. A Székelyföldön töltött öt 

napnak egyik legnagyobb ajándéka az volt, hogy megelevenítette tanulóink számára az 

irodalom-, a történelem- és a földrajzkönyvekben szereplő tananyagot élményszerűen, valamint 

a nemzeti összetartozás tudatát is erősebbé tette. Bízunk abban, hogy a kirándulás során szerzett 

élmények újra visszacsalogatják majd őket erre a vidékre újból, akár felnőttként is. 

 

Kiskunfélegyháza, 2023. május 23.      Mindák József 


